
Александар Јовановић Ћута: Фирма "Бребекс", чији је доскорашњи сувласник био Никола Петровић, посекла 250 хектара шуме ради изградње соларне електране на Старој планини
четвртак, 28 мај 2026 14:56

 Лидер Еколошког устанка Александар Јовановић Ћута каже да је фирма
"Бребекс" чији је доскорашњи сувласник био, како тврди, кум председника
Александра Вучића Никола Петровић, посекла 250 хектара шуме ради изградње
соларне електране на Старој планини.

  

“Оно што се дешава је ствар која се дешава у последњих 10 година и више, а то је
свеопшти напад на наше природне ресурсе... На Старој планини, фирма се зове
Бребекс, доскорашњи сувласник, наравно, кум Никола Петровић… Постоји доказ за
то. Он је доскорашњи сувласник фирме која планира на том простору да прави
соларну електрану од 320 мегавата која служи да би се напајао будући дата центар
који треба да гради фирма Јадран, која је потписала писмо о намерама са
Димитровградом да се ту гради дата центар. Вредност тог пројекта је, како стоји у
писму, две милијарде евра", каже Ћута.

  

Фирма "Бребеx" посекла је, истиче Ћута, 250 хектара шуме ради изградње соларне
електране, наводи Еколошки устанак и додаје да је фирма "Јадран" доо упутила писмо
општини Димитровград, у којем се наводи да је процењена вредност инвестиције две
милијарде евра.
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Ћута каже да је за један мали дата центар потребно десетине хиљада кубика воде, за
средњи на стотине, за велике су потребни милиони литара воде.

  

Међутим, како наводи новинарка Н1, председник општине Димитровград каже да
центар не би користио пијаћу воду, нити воду из Смиловских језера и да очекује
заштиту животне средине, да ће будући инвеститор бити велика светска компанија
и да је "Јадран", наводи даље, само носилац писма о намерама.

  

За Ћуту Јовановића је проблем што јавност мало зна о оваквим договорима/преговорима.

  
  

Они се договоре народу иза леђа и само саопште да је почела израда планских аката, а
на крају иде прича о заштити животне средине

    

"Проблем је што ми о томе не знамо ништа. Не постоје пројекти, ништа што се базира на
званичној документацији. Пројектом су угрожене заштићене врсте, као што је мрмољак.
Они се договоре народу иза леђа и само саопште да је почела израда планских аката, а
на крају иде прича о заштити животне средине", указује наш саговорник.

  

"Одакле вода?"

  

Ћута се и пита и одакле вода за овакав пројекат.

  

“Одакле вода? Пукао је систем водоснабдевања у Србији. У ситуацији кад
Димитровград годинама има тешке рестрикције воде. Ми сад долазимо на основне
елементе - воду. Еколошки устанак ће покренути ширу акцију. Српски Устав не
препознаје воду као уставну категорију, ми воду у Уставу немамо и ја предлажем да
донесе ових 30 робота из Кине и да у сваког у њих имплементира програм Устав РС,
па да уместо министара буду роботи… Србија је еколошки темпирана бомба”,
наводи он.
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Треба да се каже, истиче - шта је планирано, какав је дата центар, шта троши - да ли
воду или нешто друго, колико ће простора да заузме.

  

Еколошки устанак упутио је писма министаркама Сари Павков и Дубравки Ђедовић
Хандановић, али и в.д. директорки Завода за заштиту природе Србије Александри
Дошлић са питањима шта "Јадран" тачно планира да гради поред Смиловских језера,
колики је то објекат и колико воде је потребно за његово функционисање, наводи наш
саговорник.

  

О студентском скупу на Славији

  

Каже да се неће одустати ни од пројекта Јадар, а говорио је и протесту на Славији.

  

"Протест на Славији ми је показао да Србија не одустаје од потребе да постане
слободна и да људи неће више пристати да их неко понижава и пљачка и да ће тај дух
побуне да се настави. Дух побуне је изашао из боце и он кружи Србијом", указао је
лидер Еколошког устанка.

  

(Н1)
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